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Beantwoording vragen oordeelsvormende raad 28 juni 2018  

INLEIDING 

In de oordeelsvormende raadsvergadering van 20 juni 2018 is een aantal vragen gesteld over 
het uitvoeringsplan Wmo en Jeugd 2017-2019. Via deze Informatienota vindt beantwoording 
plaats.

1) Meerkostenregeling. 
Wij delen u mening dat teveel administratieve handelingen voor de inwoners zoveel 
mogelijk voorkomen dienen te worden. Echter dat is niet altijd mogelijk om tot een 
goede beoordeling van de aanvraag te komen. Naast het invullen van een formulier 
dienen ook bewijsstukken meegezonden te worden. We hebben destijds inderdaad 
samen met Geldermalsen gekeken naar de mogelijkheid tot een eenvoudiger opzet. 
Echter de regeling van Neerijnen is omvattender dan de regeling van Geldermalsen en 
kent ook wezenlijke verschillen. De beantwoording van de overige vragen over de 
meerkostenregeling vindt u terug in de Informatienota van 5 juli 2018 met zaaknummer 
22420/30995.

2) Huishoudelijke hulp. 
Er is onduidelijkheid in hoeverre de huidige resultaatfinanciering houdbaar is voor de 
toekomst. Dit is een landelijke discussie op welke wijze de wet (Wmo 2015) vertaald 
kan worden in lokaal beleid door gemeenten. Er volgen nog steeds uitspraken van de 
Centrale Raad van Beroep die van invloed zijn op de mogelijkheden voor invulling van 
beleid, wat het een lastige situatie maakt. 

Enkele gemeenten in de regio zijn een onderzoek gestart om het lokale beleid onder 
de loep te nemen. Neerijnen c.q. de toekomstige gemeente West Betuwe zijn hierbij
aangehaakt. Zodra dit onderzoek is afgerond, houden wij u op de hoogte.

Eerder dit jaar is er een reparatie gedaan van het beleid. Bij het overgrote deel van de 
cliënten loopt het indiceren op basis van resultaatfinanciering naar behoren. Voor 
cliënten waarvoor dat niet geldt, willen we zo snel als mogelijk duidelijkheid geven. 

3) Resultaten en effecten schuldhulpverlening. 
In het eerste en tweede kwartaal van 2018 hebben 18 personen uit de gemeente 
Neerijnen gebruik moeten maken van de schuldhulpverlening. Deze aantallen zijn gelijk
gebleven ten opzichte van dezelfde periode in 2017. 

4) Over het jaar 2017 zijn de volgende gegevens/aantallen Schuldhulpverlening bekend: 
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Dienstverlening door Tiel:
· Aanmeldgesprekken fase 1:17
· Intake fase 1:11
· Schuldbemiddeling fase 2: 2
· Tot stand brengen WSNP: 6
@ fase 1: Stabiliteitsfase
@ fase 2: Schuldregelingsfase
@ WSNP: Wet Schuldsanering Natuurlijke personen: verzoekschrift aan rechtbank om 
in een traject van 3 jaar schuldeisers te betalen. Wanneer wordt voldaan aan alle 
verplichtingen kan de rechter besluiten de persoon schuldenvrij te verklaren.

5) Evaluatie over het jongerenwerk.                                                                              
Over dit onderwerp is een aparte informatienota opgesteld met het halfjaarverslag over 
het Jongerenwerk in 2018 en is onlangs aan u gezonden.

6) Op welke wijze wordt de eenzaamheid onder ouderen tegen gegaan en de sociale 
cohesie met elkaar versterkt.                                                                                         
We zijn het met u eens dat eenzaamheid onder ouderen en jongeren een divers en 
complex probleem is. Er bestaan hiervoor geen eenvoudige oplossingen. Wij zijn dan 
ook voorstander voor een duurzame aanpak tegen eenzaamheid met de focus op 
blijvende aandacht. Dit kunnen wij als gemeente niet alleen. We willen dit ook oppakken
in Regio Rivieren en in samenwerking met diverse maatschappelijke organisaties.  
Gelukkig werkt Welzijn West Betuwe al met een aantal programma’s om de 
eenzaamheid onder ouderen te verkleinen.


